

EL BIEN PÚBLICO

DIARIO

FUNDADO EN 1.º DE MARZO DE 1876

Mahón, jueves 7 de Junio de 1934

OFICINAS
Redacción y Administración:
Plaza de Pablo Iglesias 17 y Rampa
de la Abundancia 30
Teléfono 84
Telegramas: «BIEN» MAHON
—No se devuelven los originales—

Núm. 18.358

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
En la Isla al mes..... 2'00 ptas.
Resto de España al mes. 2'50 »
Extranjero al año..... 60'00 »
Número suelto..... 10 céntimos
Número atrasado..... 20 »
Anuncios: PAGO ANTICIPADO

ORDEN DEL DÍA DE LA VIRTUD

Por VICTOR PRADERA.

Con la pompa y la solemnidad en él características, bajo las cuales planeaba en libertad la vacuidad más espantosamente sonora, decía Montesquieu, en el artículo tercero del Libro III de «El Espíritu de las Leyes», lo que sigue, referente al principio del gobierno republicano: «No es indispensable mucha probidad para que un gobierno monárquico o despótico se sostenga. La fuerza de las leyes en el uno; el brazo del principio siempre alzado en el otro, lo arregla en el otro; pero en un Estado popular es preciso un resorte que contiene todo; y éste es la virtud. La historia de todos los tiempos confirma esta verdad que, por otra parte, también se desprende de la naturaleza misma de las cosas. En una monarquía, donde el que hace ejecutar las leyes, se juzga superior a ellas, se requiere menos virtud que en un gobierno popular, donde el que hace ejecutarlas, conoce que debe ser el primer esclavo de las leyes. Es evidente también que el monarca que, por malos consejos o negligencia, deja de hacer ejecutar las leyes, puede fácilmente remediar el mal, mudando de consejo o corrigiéndose de su propia negligencia. Pero cuando en un gobierno popular llegan a caducar las leyes, como esto no puede dimanar sino de la corrupción de la república, el Estado está ya perdido.»

En esos párrafos se halla la condenación teórica de la forma democrática que, no solamente no la vieran los revolucionarios, sino que de ellos se sirviesen como de timbre de honor; no significa otra cosa, sino que la revolución subvierte hasta el sentido común. Prescindiendo ahora de alguna palabra totalmente incongruente, es lo cierto que si el principio de la república es la virtud, «su reino no es de este mundo»; que si la fuerza de las leyes en las monarquías lo arregla todo, se hallan dotadas de una fuerza de conservación maravillosa, y que si, finalmente, un príncipe, mal aconsejado o negligente, puede fácilmente remediar el mal, y el análogo es irremediable en las repúblicas, éstas carecerían de eficiencia y elasticidad en la vida práctica. Al pretender asimilar la virtud a la república, los intelectuales de la revolución francesa cedieron a un sentimentalismo morboso con apariencias virtuosas que había de ser el gusano que destruyese sus doctrinas.

Naturalmente, Juan Jacobo Rousseau había de arrojar en su delicadesca sentimental y cerebral, sobre el párrafo de Montesquieu para incorporárselo, y así lo hizo. En el capítulo IV del libro III de su «Contrato social», dice a este tenor lo siguiente: «He aquí por qué un autor célebre ha considerado la virtud como la base de la república, porque todas estas condiciones — las que fija para la misma — no podían subsistir sin la virtud.»

La virtud es lo más excelso que en el orden natural — único a que se refieren los revolucionarios — puede poseer el hombre en este mundo. Pero el hombre no es, naturalmente, virtuoso. Consigue la virtud a fuerza de luchar contra la tendencia al mal que en él existe, y para no cejar en la liza, le sostienen las instituciones sociales. Correr, pues, un régimen político que para sostenerse, necesita de la virtud de los hombres, es la más peregrina aberración que puede ocurrir a imaginación humana. Lo que debe apoyar, necesita de apoyo. Lo que nació para amparar, necesita el amparo del que debía ser amparado.

La revolución no es más que un conjunto de contrasentidos. Por eso encuentra siempre en la realidad el castigo de sus audaces insensatas. Pretendió dar la libertad, y no puede vivir sin quitársela; prometió la igualdad, y sólo se sostiene efímeramente, distinguiendo entre republicanos y los que no lo son; proclamó la fraternidad humana y no pudo conocer siquiera el sentimiento de la benevolencia, devorada por una infernal sed de sangre. Porque, verbalmente se identificó con la virtud, convirtiéndola en realidad lo que era condición, chapotea en el fango de la abyección. Lo ha confesado el congreso del partido radical socialista francés, recientemente celebrado.

Bayet, uno de los más empedernidos sectarios, formuló en él la siguiente porción: «El partido radical debe adoptar nuevamente la fórmula y el espíritu de su edad heroica. Debe inscribir la virtud en el orden del día de la República.» Contra Stavisky, una declaración de virtud. Ya es ello extraordinario. Pero lo es mucho más que extrañamente se reconozca que la virtud no es para «vivirla», sino para ponerla en el orden del día, como una ley sobre carreteras o reguladora de la mendicidad; y que aun esto no lo hizo la República, sino en su edad heroica.

La Historia es maestra de la vida; no hay que ponerlo en duda. La realidad nos metería en el cerebro esa verdad a fuerza de golpes, si la negásemos o sorteásemos. Pero, ¡cuán triste es que el mundo jugu dando bandazos, seducido siempre por falacias torpes!

(De «Elias»).

VICTOR PRADERA

NO ES PARA TANTO

Por desgracia, no es para tanto. Hay una evidente exageración en afirmar que tras un paréntesis de sesenta años, el pueblo de España ha alcanzado de nuevo el Corpus con las tradiciones de nuestra raza. Muchos pueblos de España — es el caso de la Custodia — no son más, infinitamente más, que un templo que encierra los restos de un templo. Bueno fuera que no hubieran ganado siquiera ese dere-

chido de los burgos podridos — la fiesta ha podido trascender a la calle.

Y a la calle ha salido también en algunas poblaciones. Pero conviene parar la atención en que las facilidades prestadas por el Gobierno y por sus agentes para estas manifestaciones de fe religiosa, van a remolque, de consideraciones utilitarias, Toledo y Granada — por ejemplo — no hubieran gozado la emoción de la pompa litúrgica de sus procesiones, si no fueran sus procesiones un atractivo para el turismo.

Madrid, en cambio, no ha tenido la suya. Alrededor de San Jerónimo ha pasado, es cierto, el Santísimo. Sin demasado cortejo, por desdicha; un poco a la desfilada y con sordina. Y en Sevilla, ni Barcelona, ni Segovia, ni Zamora, ni... — ¿a qué seguir —, han visto sus procesiones de otros días.

Y en muchos pueblos de España, en muchos rincones de esta nación que es fundamentalmente católica, ayer no se habrá celebrado siquiera la Misa, porque en esos pueblos no habrá acaso un sacerdote. Y esta culpa cae sobre la desidia, o la codicia, o la tolerancia convertida en complicidad de quienes no saben o no quieren evitarlo.

No echemos, pues, las campanas a vuelo. No nos regocijemos en demasía.

Hemos ganado no poco, ciertamente, porque hemos ganado muchas conciencias humildes, y se han despertado muchos corazones.

Pero las puertas de la España legal siguen herméticas. Cuando parecen entreabrirse es para poner las exterioridades de un culto de que abomina, al servicio de unos intereses que — esto y ahora, si — la preocupan, no quizás con un anhelo de satisfacerlos, sino con un ansia de explotarlos, en un olvido discreto del bien común.

Pero mal libamos a ganar para nosotros la España legal, si la otra la España real, la España católica, estuviera dispuesta a encenderse de entusiasmo con las noticias de los esplendores granadinos o toledanos de ayer. Si olvidara que Cristo ya no está en la escuela, ni en muchos pueblos sus ministros, ni en la mayor parte de las ciudades puede salir más allá de las puertas de sus templos.

Un poco de medida para el regocijo. No es discreto el feicitarse demasiado ruidosamente cuando se ha renunciado a la gallardía, y la eficacia se mide por concesiones como éstas del día de ayer, que no están limpias de bajos intereses.

Está por reconquistar España. Y no podemos esperar la obra de ganarla de nuevo, de los que hoy se piden y se dan albricias con una trivialidad desconcertante.

(De «La Época»).



MADRID.—El notable compositor maestro Penella. autor de la partitura de «El hermano lobo»



MADRID.—La corrida de toros en honor de las «Misses».—1.º Al salir las «Misses» del hotel donde se hospedaban.—2.º Un aspecto de la plaza

OTRA FARSA EN PUERTA

El Santo Oficio laico

Por el DOCTOR AUBIÑANA.

La farándula solitaria del izquierdismo asesino de Casa Viejas es de una facundia inagotable para buscar trucos con que excitar a las masas ignorantes.

Con objeto de refrescar sentimientos justamente extinguidos por el más trágico fracaso, inventó el traslado a Madrid de los restos de Galán y García Hernández. Es de advertir que ninguno de los iniciadores de esta exhibición fúnebre tomó parte en la sublevación de Jaca. Huyeron cobardemente a la frontera, abandonando a los dos infortunados militares. Después, en un Consejo de guerra, ante el miedo vergonzoso de sus responsabilidades políticas, negaron abyectamente toda relación con los sublevados. Y ahora, desahuciados por la opinión, arrinconados por la justicia instintiva del pueblo español, tratan de pasear los cadáveres ajenos en son de humano reclamo partidista, mientras rehuyen todo peligro para sus propias personas.

Apenas lanzado este primer truco, los cuervos de la revolución se dedican a pasear por trenes y ciudades unos cuantos centenares de niños famélicos, cuya situación miserable ellos mismos provocaron. Y cuando aún no ha terminado este triste desfile, nuevo desplazado elemento de propaganda política, los empresarios del circo izquierdista ya han inventado otro número para embaucar a los papanatas. Se trata de celebrar el centenario de «la abolición del Santo Oficio en España», como si después de la barbarie acumulada durante el bienio putrefacto, no hubiera sido resucitada y superada la táctica inquisitorial de antaño.

En esta iniciativa extemporánea, que ya a nadie interesa, se ve claramente la mano emponzoñada de la masonería. Los autores del descredito de España pretenden con este truco una rescisión de la leyenda negra, para con su lectura hacer olvidar a la opinión los asesinatos, robos, estafas y demás crímenes perpetrados por los lacayos de fuerzas misteriosas en los

últimos años de lepra revolucionaria.

Estos falseadores de la Historia se apresurarán a presentar a España, a la España tradicional, como un páramo siniestro, alumbrado por las hogueras de la Inquisición y sembrado de carroña calcinada. Ocularán a los ignorantes que el Santo Oficio no fué obra de España, adonde la importaron tiempos y naciones sujetos a las rudas costumbres de la época. Que fué una institución universal, de la universalidad relativa en aquellos tiempos. Que fué precisamente en España donde más se atenuaron sus efectos. Que la Inquisición funcionaba también en Estados republicanos, como fueron los que más tarde constituyeron la Unidad Italiana. Que del Santo Oficio partieron jamás órdenes tan cavalleras como esta muy reciente de «ni heridos ni prisioneros». Que tampoco se mataba «sin previo aviso»...

Silenciarán también que aquel Tribunal ofrecía al acusado todas las garantías procesales, muy al contrario de lo que sucedió con los fusilamientos de Casas Viejas, donde se asesinó a mansalva. Que los inspiradores y ejecutores de las penas inquisitoriales respondían de sus actos ante el Poder Real y Pontificio, de los que recibían sus atribuciones, mientras que ahora, con esta nueva Inquisición laica, no hay quien responda de los crímenes cometidos, y sus inductores se pasean tranquilamente en coches oficiales...

Y continuando la farsa, harán creer a las multitudes analfabetas que el 15 de julio es una fecha de gran trascendencia histórica, porque se abolió la Inquisición, ocultando taimadamente que desde fines del siglo XVIII estaba prácticamente abolida, pues sólo se conferían al Tribunal facultades de «amonestación», sin que apenas se registraran, a partir de entonces, sacrificios cruentos. De manera que el 15 de julio de 1834 ya no había nada inquisitorial que abolir, porque todo estaba abolido. Los

inventores de este truco histórico pueden confundirse la fecha «gloriosa» y reservarla para mejor ocasión.

Si tan aficionados son los izquierdistas a remover la sangre para dar gusto a la fiera humana, ¿por qué no celebraron nunca el centenario de la sinestra Revolución francesa del 93? ¿Por qué no celebran siquiera un modesto aniversario en recordación de aquellos tremendos crímenes perpetrados en nombre de las tres grandes mentiras democráticas: Libertad, Igualdad y Fraternidad? ¡Ahí sí que hay materia para millares de folietines y pelliculas!

No hubo jamás un Tribunal tan sanguinario como aquel Santo Oficio laico, de cuyas falsas doctrinas se nutren las pepitas de los calabacines revolucionarios. En el «Boletín de las Leyes», de aquel período vergonzoso para la humanidad, se ordena que la única pena a que podía condenar la Convención era la muerte. El artículo 9.º autoriza a todos los ciudadanos a detener y llevar ante los terribles magistrados a los «conspiradores y contrarrevolucionarios». El artículo 13 dispensa de la prueba de feartigos, y el 16 priva de defensores a los acusados. Y todo el «Boletín» equivale a un anuncio de liquidación general por defunción.

Más de DIEZ Y OCHO MIL inocentes fueron decapitados en París en muy pocos meses. Solamente en Lyon despacharon los rendidores laicos TREINTA Y UN MIL víctimas. No incluimos las que fueron muertas en Versalles, en las Carmelitas, en la Abadía, en la Nevera de Aviñón, los arcabuceados en Tolón y Marsella y los degollados en la ciudad de Beoin, cuya población pereció toda. ¡Así se escribía la Declaración de los Derechos del Hombre!

En cumplimiento de la ley de «sospechosos» de 21 de septiembre de 1793 — hermosa fecha, señores izquierdistas! — se establecieron en toda la nación francesa más de CINCUENTA MIL Comités revolucionarios, encargados de matar gente, que costaban al país 591 millones al año. Cada Comité tenía su prisión correspondiente.

¿En qué país del mundo se ha conocido una Inquisición tan horrosa como la implantada en Francia por aquellos pobladores de cementerios, de los cuales se llaman hijos espirituales nuestros enchufistas, presedores de cadáveres?

¡Basta, miserables! No conseguireis engañar al pueblo. Afiliáos a las uñas y los dientes, para encaramaros en el Poder y dar nueva satisfacción a vuestros instintos sanguinarios. Pero España os cortará las garras y arrancará vuestros dientes, infectos de caries sectaria.

(De «La Nación»).

DICTADURA EN LETONIA

Al terminar la guerra, todos los pueblos se figuraban que para captarse las simpatías y estimación de las grandes Potencias occidentales, vencedoras, era indispensable tener una Constitución cuanto más liberal, mejor. Así se «fabricaron en serie» unas Constituciones, en las cuales, el Parlamento era el todo, el Gobierno poca cosa y el jefe del Estado no era casi nada. Andando el tiempo, se vió claramente el enorme fracaso, porque al carecer los Gobiernos de plenos poderes, de plena potencia, es muy difícil, casi imposible, la armonía duradera entre los países, pues la democracia no es pacífica, y lo que el gobernante acuerda, el Parlamento lo echa bajo, y lo que hoy se hace, mañana se deshace.

Y entonces se cayó en la cuenta que para salvar a la nación, era necesario anular completamente las prerrogativas del Poder legislativo con el ejemplo de Italia, Turquía, Rusia y Alemania, las cuales resuelven sus problemas interiores y exteriores rápidamente, y por lo tanto, en todos los países reformaron la Constitución.

A partir de aquí, cada Potencia estudió a su alrededor la mejor manera de abrirse camino expedito con sus vecinos y comenzó la época de la «pactomanía» — así la calificó Jacques Babinet — en la que se multiplican los tratados, acuerdos y pactos, y la mayoría de ellos no tiene la menor importancia.

¿La tienen los tratados de «no agitación» en Rusia? El pacifismo de los Soviets no es sincero. Lenin decía siempre que la época de la paz no sirve más que para preparar una nueva guerra, y ésta tiene la finalidad de asegurar una paz más favorable que la anterior. ¿Hasta cuándo respetará Moscú su propia firma? Hasta que la convenga. Ahora está muy debilitado para pensar en una guerra exterior, y renunció a la Besarabia y a la salida libre al Báltico por los puertos de Riga y Reval. ¿Es sincera su renuncia? No. Será efectiva mientras los Soviets se sientan débiles. Además, Rusia ha infringido varias veces las promesas hechas, y con declarar el Gobierno de Moscú que la culpa es de la III Internacional, con la que nada tiene de común, queda tranquila.

A la pregunta del Reich: «¿Contra a quién necesitan protección los países bálticos?», Finlandia contestó categóricamente: «Contra Rusia», y la misma respuesta dieron Estonia y Letonia.

Des de este momento, el esfuerzo diplomático de los Soviets fué separar a Polonia de Alemania y Litvinoff ideó el plan de un pacto entre Polonia y Lituania, que fracasó ante la resistencia de Finlandia y los países bálticos. La puntilla fué el pacto germano polaco, duradero por diez años.

Dos días antes de implantarse la Dictadura en Bulgaria, el Gobierno letón proclamó el estado de sitio en Riga durante seis meses, ante la amenaza de un golpe de Estado de los extremistas. El nuevo Gabinete se ha constituido por especialistas en cada uno de los ramos, presididos por Uilmanis, que a su vez se encarga de la cartera de Negocios Extranjeros. Su colaborador Balodiss continúa en Guerra.

El Parlamento ha sido disuelto por incapaz de resolver la grave crisis económica, la cual origina un malestar en el país y alteraciones de orden público. Se ha denegado al presidente socialista del Parlamento, Kabin, en cuyo domicilio fueron encontradas gran cantidad de armas y municiones, lo mismo que en la casa de Celms, antiguo presidente del Banco de Letonia. Se han detenido muchísimos diputados socialistas.

Por vez primera en la historia de Letonia, ha sido izada en la Casa del Pueblo del partido socialista, en Riga, la bandera nacional roja, blanca y roja. Una enorme muchedumbre prorrumpió en vítores patrióticos cuando la bandera letona enfiló el mástil, mientras era arriada la bandera roja marxista que hasta hoy ondeó sobre la parte más elevada del edificio.

Todos los locales de las organizaciones socialistas han sido clausurados; la prensa socialista ha quedado suspendida y cerrados sus talleres; los fondos de las organizaciones del partido, depositados en los Bancos, se ha incautado el Estado. Los «guardias civiles» han ocupado el cuartel general de los socialistas. Se ha implantado la censura y prohibido por 48 horas a venta de bebidas alcohólicas, y suspendido definitivamente 39 periódicos pertenecientes a los partidos marxistas.

Uilmanis y Balodiss que han realizado la revolución sin una gota de sangre, son dueños absolutos de la situación. La policía militar no ha necesitado recurrir a la fuerza en ningún momento, ni siquiera el detener a los socialistas que todos llevaban armas, generalmente más de una.

En todo el país reina tranquilidad absoluta y la vida comercial e industrial de la nación se desarrolla normalmente.

RAFAEL DEL SOLAR
(De «Las Provincias».)

Comisión Gestora de Compras del Hospital Militar de esta Plaza.

A las once horas del día 28 del actual y en el local de la Comandancia Militar se verificará por esta Comisión la adjudicación de los artículos que al pie se detallan.

Las proposiciones se harán en papel de la clase correspondiente, no admitiéndose aquellas que no reúnan los requisitos del pliego de condiciones que se halla a disposición de los ofertantes en las oficinas de Intendencia (Cuartel de Santiago).

Los abastecedores estarán exentos de la contribución especial, epígrafe 26, clase 3.ª, tarifa 2.ª, del reglamento de contribución industrial.

Las ofertas han de presentarse en la Secretaría de esta Comisión (Cuartel de Santiago, Intendencia), desde esta fecha hasta una hora antes de comenzar la Junta. Y las muestras en la misma oficina hasta ocho días antes del concurso.

La entrega de los artículos se hará en los almacenes del Hospital Militar (Isleta).

La fianza del 5 por 100 deberá depositarse en la Administración del precitado Establecimiento.

Los gastos de este anuncio serán de cuenta de los adjudicatarios a prorrato.

ARTICULOS QUE SE CITAN

40 litros de aceite vegetal de 1.ª; 14 kilos de arroz; 45 kilos de azúcar; 15 kilos de bacalao; 16 kilos de café; 1614 kilos de carbón de cok; 600 kilos de carbón de hulla; 18 kilos de fruta seca; 37 kilos garbanzos; 133 kilos jabón común; 7 kilos de jamón; 19 kilos de judías blancas; 19 kilos de judías encarnadas; 89 botes de leche condensada; 150 litros de lejía; 17 kilos de lentejas; 1397 kilos de leña; 10 kilos de macarrones; 1 kilo de manteca de vaca; 9 kilos de pasta para sopa; 248 kilos de patatas; 6 kilos de pimientos encarnados; 33 kilos de queso tierno; 28 kilos de queso seco; 5 kilos de sémola; 30 kilos de tocino; 44 kilos de tomates; 23 frascos grandes de cerejuni; y en las cantidades necesarias para el consumo del mes subsiguiente al de esta publicación, de carnes, verduras, fruta fresca, aves, leche de vaca, huevos, hueso de vaca, sesos, pescado y vinos blanco y tinto.

Mahón 6 de Junio de 1934.— El Secretario, Juan Caravaca.— V.º B.º.—El Presidente, Burriel.

MODELO DE PROPOSICION

D.... con domicilio en la calle.... n.º.... enterado del anuncio publicado por la Comisión Gestora de Mahón, una vez conocido el pliego de condiciones correspondiente, se comprometo con sujeción al mismo vender al Estado los siguientes artículos de producción nacional (cantidades, artículos y precio en letra, indicando el precio por kilo o número, según de lo que se trate). Siendo adjunto los siguientes documentos: poder notarial (cuando la oferta se haga a nombre de otro). Cédula personal de tal clase y número, pasaporte de extranjería, recibo de la contribución (que será el último), o bien certificado de pagar por utilidades. Recibo del ingreso del retiro obrero. Resguardo del 5 por ciento de la oferta.

Compraria motor eléctrico 5 HP. corriente alterna 220 voltios, en buen estado. Informes: Pi y Margall, 60. 2-3

Se venden 20 bigas pino Flañades de 21/2 por 10 palmas 30. Razón: San Sebastián n.º 1. 2-3

NOTICIAS MARITIMAS

A primeras horas de la mañana de hoy ha llegado procedente de Barcelona en viaje directo, conduciendo 55 pasajeros, correspondencia y 87 toneladas de carga varia, el vapor correo «Rey Jaime II», al mando del capitán don José Caldes Clar.

El «Rey Jaime II» saldrá esta tarde a las siete para Barcelona. — Esta mañana han salido: para Barcelona el motovelero «Arnaldo Oliver» y para Palma «Flor del Mar».

VIDA RELIGIOSA

Santos de hoy: Pablo, ob.; Pedro, pb.; Vallabonso, dr.; Abencto, Jeremías, mjs.; Licarión, Sabtiano, Vistremundo, mrs.; Roberto, abad; B. Antonio M. Gianelli, fundador.

La misa y oficio divino de hoy es de la Octava del Santísimo Corpus Christi con rito doble mayor y color blanco.

EXPOSICION DIARIA

De siete a ocho y media de la noche en la parroquia de Santa María en ocasión de los cultos en honor del Sagrado Corazón de Jesús.

Mañana se expondrá en dicha iglesia Su Divina Majestad a las doce después del Pontifical, que dando de manifiesto todo el día hasta las siete, hora de la procesión.

La fiesta del Sagrado Corazón de Jesús

¡MIRA ESTE CORAZÓN QUE TANTO AMA A LOS HOMBRES!

La Iglesia Católica celebra mañana la festividad del Sagrado Corazón de Jesús. Esto solo basta para que las almas creyentes se llenen de gozo y se dispongan a corresponder al divino y abrasado amor del Corazón divino para con los hombres.

«Amor con amor se pagó».

Los católicos españoles estamos doblemente obligados por la promesa a Santa Margarita María. Hemos de corresponder con singular predilección.

La Comunidad general de mañana en Santa María debe ser eso: general. Y lo será, Dios mediante, porque los fieles católicos mahoneses tienen dadas pruebas recientes de cumplir como buenos.

El Octavario solemnísimamente se ha venido celebrando en nuestro primer templo parroquial es una nueva prueba de este aserto.

La predicación elocuentísima del P. Arnau, S. J., ha sido fecunda y elogiada con toda justicia.

El Centro local del Apostolado de la Oración puede estar legítimamente satisfecho de la brillantez de los cultos.

El programa de los diferentes actos de mañana, aunque publicado ya en la edición correspondiente de este diario, los reproducimos a continuación:

A las siete y media Misa de Comunidad general. A las diez solemnemente Oficio Pontifical que celebrará el Excmo. y Reverendísimo señor Obispo titular de Quersoneso, Coadjutor del de esta Diócesis, ocupando la sagrada cátedra el Rdo. Padre encargado de la predicación del Octavario.

Después de la Misa, exposición del Santísimo Sacramento; letanías y acto de Consagración al Santísimo Corazón de Jesús.

Por la tarde, a las seis, Rosario, sermón y procesión que presidirá S. E. Reverendísimo, terminando con solemne bendición y reserva. ¡Honor y gloria al Sagrado Corazón de Jesús!

Credito Mercantil de Menorca

Descontamos el cupón vencimiento 1.º de Julio próximo de las DEUDAS INTERIOR, EXTERIOR y AMORTIZABLES al 3, 4, 4 1/2 y 5 por 100.

También descontamos los demás cupones de dicho vencimiento, siempre que su importe líquido nos sea conocido.

ALMANAQUE DE EL CULTIVADOR MODERNO PARA 1934

De venta en la Librería de Manuel Sintes Rotger, Plaza de Pablo Iglesias número 17, Mahón.

AVISO AL PÚBLICO

Para dar todas las facilidades posibles a los veraneantes, bañistas, señores socios de la Liga Marítima y público en general, esta Empresa a partir del próximo domingo día 10 del corriente inaugurará su servicio de verano, con circulación por el muelle, cada intervalo de media hora, como se prestó el pasado año. Esta Empresa ha adquirido coches de más cabida a fin de poder prestar mejor servicio, y si las necesidades lo exigieran, en vez de prestarse cada media hora, se haría cada 15 minutos.

ÓMNIBUS ROSELLÓ

CRÓNICA

De la huelga campesina

El Delegado del Gobierno señor Barangó Solís nos dijo ayer que la huelga de campesinos en Menorca podía darse por terminada, pues en Mahón reanudaron muchos el trabajo y en Mercadal, según informes que acaba de recibir de aquella población, se reintegraron a sus faenas unos quince obreros de los treinta que habían secundado el primer día la huelga.

Al facilitarnos estos informes oficiales, nos rogó el señor Barangó Solís expresáramos desde nuestras columnas su agradecimiento a todas las corporaciones y entidades y a todas las personas que le han ofrecido estos días su cooperación para contribuir al restablecimiento de la normalidad, así como su satisfacción por la forma como la Guardia Civil y el Cuerpo de Vigilancia han atendido todos los servicios de vigilancia tanto en la capital como en el resto de la isla para evitar las posibles contingencias del conflicto.

un decreto refundiendo las disposiciones arancelarias e incorporando a las mismas, precepto que autorice el tráfico directo por vía aérea para los calzados racionales, así como su devolución con los requisitos que en tales preceptos se expresan, cuando vengan a España de retorno, tanto de Canarias como de las plazas de soberanía del Norte de África, Zona de influencia en Marruecos y del extranjero, con lo que quedarán satisfechas las legítimas aspiraciones de estos fabricantes. Afectuosamente le saluda, V. Iranzo.—Madrid 25 Mayo 34»

Mucho celebramos tan gratas noticias que habrán de repercutir

Conferencias telegráficas

SERVICIO ESPECIAL DE NUESTRO CORRESPONSAL EN MADRID

Madrid 6 a las 18.

La huelga de campesinos.

Nota facilitada por el subsecretario de Gobernación.

La Benemérita, agredida a pedradas

El subsecretario del Ministerio de la Gobernación señor Benzo nos facilitó al recibirnos este mediodía, una extensa nota, en la que se refleja el curso de la huelga de campesinos, que se puede dar, a pesar de los incidentes que vamos a transcribir, por fracasada.

Ha dicho el señor Benzo que en el pueblo de Pedro Muñoz (Ciudad Real) la Benemérita fué agredida a pedradas.

De esta agresión resultaron tres guardias heridos leves. Fueron detenidos los agresores.

Los huelguistas agreden a los que trabajan

En la nota de Gobernación se dice que en el pueblo de Santisteban (Jaén) los huelguistas al ver que los demás obreros acudían a las faenas, fueron a apedrearlos, tirándoles con honda.

Criada de un cortijo asesinada

En el pueblo de Santo Tomé (Jaén) los huelguistas tirotearon la casa cuartel de la Benemérita sin consecuencias.

Se ha sabido después que los huelguistas dispararon contra un cortijo, asesinando a la criada de la casa y prendiendo después fuego al edificio.

Más desmanes.

El hijo de un propietario asesinado

Un labrador herido

En la nota oficiosa que nos ha facilitado el subsecretario del Ministerio de la Gobernación, se dice también que en Torre de Rojil los huelguistas dieron muerte al hijo de un propietario de cortijo.

En otro cortijo los huelguistas hirieron grave a un labrador.

A un guardia municipal le asestaron un hachazo.

En el pueblo de Vegigas hubo un encuentro, del que resultó un herido.

en beneficio de industria de importancia por lo que a B...

IX Campeonatos de Balon...

Con gran animación, siguieron jugándose ayer las eliminatorias de estos campeonatos con los resultados siguientes:

Lamas v. a Sintes por 6, 2, 6, 3
Corral v. a Tudui por 6, 2, 6, 3
Señorita Kajaba v. a...
Pons por 6, 0, 6, 1.
Tutzó y Florit (P.) v. a...
Lamas por 6, 3, 6, 3.

Para hoy reina extraordinaria calma en presenciar la final de los campeonatos, en la cual toma parte la señora de Kajaba y...

Orden de juego para hoy:
A las 4: Tutzó-Lamas.
A las 5: señora de Kajaba y...
rita Mir—señorita Kajaba y...
ta Pons.

A las 5 y media: Victory—Almas—Corral.
A las 5'45: Vencedor Tutzó y Florit.
A las 6: Sturla, vencedor partido anterior.

Consolación

A las 3 y media: Nadal—Florit.
A las 4: Santaló—Seguí.
A las 4'45: Lamas—Pérez...

Se trabaja en la mayoría de los pueblos

En los demás pueblos de toda España trabaja la mayoría de obreros.

Se han registrado algunas coacciones que han sido atendidas, primeramente por los mismos obreros no conformes en perder sus jornales.

Reunión de la minoría

En el domicilio particular de don Alejandro Lerroux reunió la minoría radical.

Terminada la reunión, don Alejandro nos facilitó a los periodistas una referencia que dice:

Se trató de la ley de jueces municipales y de la ley electoral.

También se trató de las sanciones ocurridas en el partido, expresando diversos comentarios.

Asuntos de trámite

En el Congreso se reunieron esta mañana las comisiones de Estatutos, de gobierno interior y de Agricultura tratando diversos asuntos de trámite.

Visitando el Ministerio de la Guerra

El ministro de la Guerra señor Hidalgo ha recibido los jinetes militares que tomaron parte en el concurso bicentenario internacional de Lisboa.

Congreso

A las cuatro quince sube el señor Alba al estrado presidencial declarando abierta la sesión.

La Cámara desanimada. En las cañas pocos diputados y las tribunas vacías.

En el banco azul los ministros de Justicia y Marina.

Apruébase el acta de la sesión anterior y también es aprobado definitivamente el proyecto de creación de impuestos para la implantación en Canarias de arduos usos industriales.

Prosigue la discusión del proyecto de nombramiento de jueces y fiscales municipales.

Luna, socialista, defiende una proposición pidiendo el restablecimiento del artículo 5.º de la Ley de 1907 y que sólo se refiera a la revisión de cargos en las poblaciones que las municipales en las que radique el Juzgado de primera instancia.

Que los demás juzgados sean de elección popular.

Hipotecas — Préstamos

Facilitamos capital en hipotecas y sin hipotecar, sobre fincas urbanas y rústicas, sobre garantía de valores e industrias. Intereses desde 6 % anual. — Informes gratis.

CENTRO FINANCIERO.—Cortes 561, pral., derecha.—Tel. 30991.—BARCELONA

Industria de... lo que a... atos de... mación, según... tos con los resu... ntes por 62,4... dudul por 62,4... aba v. a seño... t (P.) v. a victo... 63.

En cuanto a las plantillas del personal de su departamento, dice el señor Guerra del Rio que son necesarias las modificaciones, citando el ejemplo de los peones camineros que cobran poquísimo jornal.

Un complot novecentista y flamante

Los diputados socialistas han propalado desde primera hora en los pasillos del Congreso que esta noche estallaría un complot dirigido por personalidades radicales, sin excluir de entre éstas, al señor Lerroux.

La negra trama es sólo una patraña

Los periodistas han interrogado al ministro de la Gobernación señor Salazar Alonso acerca de los rumores del complot.

Lerroux lo toma a guasa

El señor Lerroux al informarse de los rumores que sventaban en los pasillos del Congreso los diputados socialistas, lo comentó jocosamente.

La minoría socialista se apresta

El ex ministro D. Indalecio Prieto ha convocado a la minoría socialista para ocuparse de los rumores de complot tramado por altas personalidades radicales para poner a Lerroux en la Presidencia de la República.

En tono regocijante y aún con música

Los diputados no socialistas, unánimemente, comentaron el rumor del flamante complot en tono regocijante.

Añadían los diputados no socialistas al regocijo la música de que el socialismo promueve los absurdos rumores para sacar adelante la huelga de campesinos totalmente fracasada.

Madrid 7 a las 2.

¿Ha sido asesinado el general Fernando Berenguer?

A las diez de esta pasada noche se afirmaba en los centros periodísticos que en Hernani, pueblo de la provincia de San Sebastián, en el que se hallaba confinado el general don Dámaso Berenguer, tres individuos dispararon varios tiros contra el coche en el que iban los hermanos Fernando y Federico Berenguer.

Se afirma que a consecuencia de los disparos, resultó muerto el general Fernando Berenguer.

Una nota del Presidente del Gobierno.

Los rumores son infundados

A las ocho de la noche el Presidente del Gobierno señor Samper ha facilitado a los periodistas una nota que dice:

Ante los rumores del supuesto movimiento subversivo que debía estallar hoy, el Gobierno se considera obligado a declarar que son absolutamente infundados los rumores y que el espíritu y disciplina de los Cuerpos armados y de mandos de complemento, es excelente, tratándose sólo de una maniobra con fines alarmistas.

Una nota de Gil Robles. Los rumores carecen de todo fundamento

El jefe de la minoría de Acción Popular señor Gil Robles entregó anoche una nota diciendo que le parece criminal la táctica seguida

con los rumores sobre un supuesto complot porque son una maniobra política que atenta contra la tranquilidad del país.

Este bulo del complot parece inventado por algún experimentado que ha vivido en países tropicales. Es inútil tratar de desvanecer unos rumores que carecen de todo fundamento.

El señor Salazar Alonso dará noticias del complot

El ministro de la Gobernación señor Salazar Alonso al retirarse esta noche del Congreso fué abordado por los periodistas.

El señor Salazar Alonso dijo que volvería al Congreso para asistir a la nocturna y discutir la proposición de los socialistas sobre la destitución de los Ayuntamientos.

Añadió luego humorísticamente don Rafael que al volver al Congreso daría noticias sobre el tremendo complot, si surgía algo nuevo.

¡Vaya!

Las izquierdas insisten en tomarlo en serio

Hasta última hora de la noche duraron en el Congreso los comentarios sobre los rumores de un complot radical para elevar a Lerroux a la Presidencia de la República.

Los izquierdistas afirmaban muy seriamente que los rumores del complot los conocía el Gobierno desde anteañoche y que debió desmentirlos.

Al conocer esta opinión el ministro de la Gobernación, dijo que él no está para desmentir rumores.

Hablando con el señor Rocha

El ministro de Marina se retiró de la Cámara, y habiando con los periodistas, desmintió la existencia de discrepancias con el Presidente señor Samper sobre el acuerdo de entablar negociaciones comerciales con Rusia.

Añadió el señor Rocha que el único al que compete actuar diplomáticamente es al Presidente del Gobierno.

Terminó el señor Rocha diciendo que como remitían ya los rumores de complot, podría descansar tranquilamente esta noche.

La ley de cultivos del Parlamento catalán. El Parlamento incompatible para promulgaria

A las 7'30 de esta pasada noche terminó la reunión el Tribunal de Garantías Constitucionales, acordando admitir el recurso del Gobierno y por consiguiente la anulación de la ley votada por el Parlamento catalán sobre la ley de cultivos, declarándose al Parlamento catalán incompatible para promulgar dicha ley por no ser de su jurisdicción.

Lo que decían los catalanes

Los diputados catalanes manifestaban esta noche que a pesar

del acuerdo del Tribunal de Garantías Constitucionales, la ley de cultivos votada por el Parlamento catalán será una realidad y la aplicarán radicalmente.

Para engañar a los pobres labriegos

La Federación Española de Trabajadores de la Tierra ha comenzado a escribir a máquina hojas de propaganda de la huelga, enviándolas profusamente a las Casas del Pueblo, periódicos de todos los matines, etc., etc.

En las hojas de hoy afirman que la prensa burguesa y las radioemisoras están vendidas a la burguesía y al Gobierno.

Después dan las noticias de la huelga como les conviene para exacerbar el movimiento.

Madrid 7 a las 3.

La nocturna del Congreso

La sesión nocturna del Congreso comienza a las 10'30, ocupando la presidencia el señor Alba.

La desantimación en la Cámara es absoluta.

Se lee lo referente a la proposición de suspensión de Ayuntamientos de Murcia y Albacete, suspensión que se pide quede sin efecto hasta después de las elecciones para vocal del Tribunal de Garantías.

Ruiz del Toro la defiende extensamente.

El ministro de la Gobernación le contesta y ofrece que las elecciones se celebrarán con absoluta imparcialidad.

Pide a la Cámara que rechace la proposición.

Es rechazada por 77 votos contra 29.

Reanudase el debate financiero. Interviene Tomás Piera que no está ni mucho menos a la altura del debate.

El señor Primo de Rivera interviene advirtiendo que no habla en nombre de la piedad filial.

Defiende la legitimidad del régimen dictatorial y analiza la actuación de la Dictadura en el sentido económico, defendiéndola.

En su extensa peroración recuerda que don José Ortega Gasset dijo que el dictador era un alma cándida y un cerebro organizado.

El dictador, dice el orador, murió por verse querido por quienes no le comprendían y comprendido por los que no le amaban.

Se suspende el debate hasta el miércoles.

Madrid 7 a las 3 30.

La barbarie en acción

Jaén. En el pueblo de Vilches esta mañana a primera hora se presentó en el cortijo de Riego un grupo de trescientos huelguistas campesinos, incendiando el cortijo e hiriendo de gravedad al arrendatario del mismo, Adolfo Mira Larubia, y matando a un hijo de 14 años.

El niño arrodillado ante los huelguistas, les imploraba para que le respetaran la vida y le descerrajaron un tiro.

También murió a consecuencia del tiro de los asaltantes el obrero Francisco Garrido.

Madrid 7 a las 4.

Una nota del Ministerio de Gobernación

Esta madrugada nos ha sido facilitada en el Ministerio de la Gobernación una extensa nota en la que se dan detalles de la huelga de campesinos

Confirma la referida nota que hay tranquilidad en todas las provincias con ligeras coacciones e incidentes sin importancia.

Reseña las detenciones efectuadas y las clausuras de Casas del Pueblo, etc., etc.

Amplia los detalles del suceso de Torreperregil.

Al parecer hay más de 10 heridos en el campo y un muerto distinto del ya conocido.

La Benemérita sostiene tiroteo con los huelguistas.

En Lopera los huelguistas situados en las alturas próximas al pueblo, coaccionan y amenazan al personal que se dirige al trabajo.

En Marmolejo fueron destrozaadas las mercancías de los vendedores de verduras del mercado.

En Alcaudete utilizando hondas apedrean a los trabajadores.

En otros pueblos se han cometido coacciones. Los obreros van armados de escopetas.

En Jimena han sido detenidos 34 huelguistas revoltosos, figurando entre los detenidos el fiscal municipal, el teniente de alcalde y dos concejales.

En Málaga los huelguistas incendiaron 15 carros.

Madrid 7 a las 4'30.

Por ahí anda el carro

La Policía vino en conocimiento de que el día 25 de Mayo último Mariano Marcos Alcantarilla arrendó un solar en Cuatro Caminos, para instalar en él un garage.

Comenzaron las obras y días después llegó un camión de San Sebastián descargando cajas y sacos.

Se rumoreó que en el solar de referencia se confeccionaban explosivos.

La Policía montó un servicio y a las ocho de la noche al llegar un individuo al solar los agentes entraron tras él pistola en mano deteniendo a Basilio Tomás Román, tesorero del grupo sindical de artes blancas y a Macario Balcón Lozano, metalúrgico y afiliado al partido socialista.

Registrado el solar se encontraron 610 pistolas de dos cargadores cada una, 80 mil cápsulas con bala para las referidas pistolas, rollos de alambre, cuerda, maletas llenas de hierros y líquidos.

Interrogados los detenidos en la Dirección de Seguridad se ordenó la detención de Arturo Rodríguez Sánchez, cuñado del arrendador del local, y Luis Resilla Higuera, chófer que trasportó las pistolas.

Después de un nuevo interrogatorio a la una de la madrugada salieron los autos con policías por saberse que existen otros depósitos de armas y municiones.

CASINO DEL CONSEY

JUEVE: a las 6'30. - Popular. - Entrada única, 0'40

DESEADA REPRISS de la mejor creación del populatismo BOB STEELE

MÚSCULOS DE ACERO

LUCHAS A GRANVEL - EMOCIONES POR SEGUNDO - INTERÉS INDESCRIBIBLE

SABADO: Grandioso Acontecimiento con el sensacionalísimo estreno: LA MASCARA DE FU MANCHU

SALON VICTORIA

(ÚNICAMENTE ESPECTÁCULOS DE CALIDAD)

SABADO: a las 6'45 (Gran Moda) y 9'45. - DOMINGO: a las 4, 6'45 y 9'45

TARZAN DE LAS FIERAS

EL MAS VIRIL Y EMOCIONANTE "TARZAN" DE LA TEMPORADA

Por EL HOMBRE LEÓN

El film de las "colas" interminables, en el "Av-nida" de Madrid y "Capitol" de Barcelona

LA MUJER DEL OTRO LA MUJER DEL OTRO

TEATRO PRINCIPAL. - EMPRESA "COLISEUM"

Sábado 9 de Junio de 1934. - A las 9'45

Domingo: A las 4, 6'45 y 9'45. - Lunes: A las 9'45

GRANDIOSO Y EXTRAORDINARIO PROGRAMA

KRAKATOA. Documental explicada en español, documental de vol a res, documental de irra sabiduría y emoción jamás igualadas. Una documental "Fox".

Los ARTISTAS ASOCIADOS presentan la espléndida producción "London Films" titulada

CATALINA DE RUSIA

Por DOUGLAS FAI BANKS Jr. (Hijo) y ELIZABETH BROWNER

El gran drama de Catalina, la mujer más grande de su época, el trono de los Zares

Un magnífico drama de amor e intrigas en la Rusia Imperial. La corte más brillante y absoluta que el mundo haya conocido

UN SUPER-ESPECTACULO A TODO LUJO QUE HONRA AL CINE PARLANTE

HONRARAS A TU PADRE HONRARAS A TU PADRE

SALON TRIANON

Sábado noche. - A las 9'30. - CINE Y VARIETÉS

Estreno de la interesante película cómica

EL REY DE LOS FRESCOS

DEBUT, SENSACIONAL DEBUT, de las favoritas de todos los públicos

HERMANAS FONT

CANTOS, BAILES, DUETOS, etc. etc.

96 LAS MARTIRES DE SUS HIJOS BIBLIOTECA DE "EL BIEN PUBLICO" 93

Amalia entonces estimuló a los caballos, acariciándoles con la fusta suavemente. Estos partieron al trote, mientras Gerardo decía: -¡Cuidado, cuidado, Amalia! Amalia, por toda contestación, puso los animales al galope. Pero pronto vió el joven que la señorita de Rigail sabía lo que se traía entre manos. Así es que, tranquilo por completo, dijo alegremente: -Tienes el atrevimiento de la ignorancia. -Gracias por el propo. -Lo decía porque yo no me hubiese atrevido a llevar los caballos como tú, estando tan fogosos como están. -Es que los domino perfectamente. -Ya lo veo. -Para dominar a uno de estos poderosos animales, vale más una mano suave que otra fuerte. El que quiere luchar de poder a poder, si vence, que es muy difícil, sale siempre maltrecho.

la afición y las constantes preguntas de Amalia, pidiéndole su juicio respecto a las mejores obras, le hacían ser más activo y más constante. Así las cosas, un día convinieron Carlota y Herminia en ir a pasar un día fuera de París. -Y ¿adónde iremos? -preguntó la viuda de Rigail. -Si no te parece mal, a mi quinta de Saint-Denis. Aquello es hermoso y allí podemos estar admirablemente. -No has podido tener mejor elección. -Te advierto que tengo el propósito de que sea un verdadero día de campo. -Mejor. -No llevaré criados ni avisaré a aquellos pobres campesinos que cuidan de la quinta. -Perfectamente. -Excuso, pues, decirte, que la comida dejará algo que desear, porque no tendremos más que lo que llevemos de aquí, y nos será servida por el «groom» y por la pobre mujer. -Me resulta el propósito divino. -Me alegro, esta noche mismo se lo diré a Gerardo. -¿Querrá venir? -Es muy complaciente. Además, ya sabes cuánto os quiere a Amalia y a tí; de modo es,

SECCION DE ANUNCIOS

ANUNCIOS RECOMENDADOS (SECCION RESERVADA)

AUTOMOVILISTAS! Cubiertas y Cámara NACIONAL PIRELLI Único Depósito Oficial en Menorca: Plaza Pablo Iglesias Mahón	F. SINTES. Joyero (Antigua Casa Santo) JOYAS DE ENCARGO Libros y artículos propios para regalos de PRIMERA COMUNION SECCION DE OPTICA Despáchanse recetas de señores oculistas - Gran variedad en monturas modernas, de Filo y metales diversos PLATA MENESES (Exclusiva para esta plaza)	DISPONIBLE
Clases de música Dirigidas por competente profesora de piano y solfeo. Honorarios: 6 ptas. mes. San Jerónimo 14, Mahón	DISPONIBLE	Imprenta, Librería, Papelería y Encuadernación - de - MANUEL SINTES ROTGER Despacho: Plaza de Pablo Iglesias, 17 Talleres: Rampa Abundancia, 30 Teléfono, 84 - MAHÓN
DISPONIBLE	DISPONIBLE	DISPONIBLE



De venta en la Librería de Manuel Sintes Rotger, Plaza del Príncipe 17, Mahón

COLECCION LEYES DE LA REPUBLICA

Cada volumen contiene todas las disposiciones dictadas por la República sobre la materia hasta la fecha.

Se han publicado los volúmenes siguientes al precio de una peseta: Accidentes del trabajo agrícola; Jornada máxima de trabajo; Arrendamientos colectivos; Empleo de braceros; Laboreo de fincas; Anticipos para jornales; Censo electoral social; Préstamos a los agricultores; Revisión contratos fincas rústicas; Contrato de trabajo; Jurados mixtos; Cooperativas; Colocación de obreros; Constitución de la República; Arrendamientos urbanos; Retiro obrero; Seguro de Maternidad; Patronatos de Previsión Social; Divorcio; Asociaciones profesionales; Delegaciones de trabajo; Subsidios a familias numerosas; Registro civil; Trabajadores extranjeros; Estatuto del vino; Reforma Agraria; Catastro urbano; Estatuto de Cataluña; Bases reforma Código penal, 1870; Descenso deminical; Ley Accidentes trabajo industria; Legislación Agrícola; Impuesto sobre la renta-jurados mixtos en los ferrocarriles; Legislación Agrícola (2.º tomo); Reglamentos Accidentes Industria; Trabajo de la Mujer y del Niño; Jornada Dependencia mercantil; Trabajo nocturno panaderías; Congregaciones religiosas; Reglamento de Escuelas Normales; Garantías Constituyentes; Trabajo en los Bancos; Circulación de Automóviles; Orden Público; Industrias prohibidas mujer y niño; Trabajo a domicilio; Leyes Electorales; Ley de Vagos y maleantes; Reglamento de Instalaciones eléctricas; Reglamento de Epizootias; Denuncias de Carreteras; Policía y Conservación de Carreteras.

Pueden adquirirse en la Librería de MANUEL SINTES ROTGER, plaza Pablo Iglesias 17, Mahón.

JABÓN NEVA PARA LAVAR EL CABELLO

La mayor maravilla de la química por sus sorprendentes efectos y resultados.

Limpia y desgrasa el cabello a la perfección, dejándolo brillante y fino como la seda.

De uso imprescindible cuando hay que teñir el cabello.

Muy apropiado para el afeitado.

El jabón NEVA deja el pelo de la barba tan suave, que no se estropean las navajas y hojas de afeitar.

Véndese en cajitas al precio de 0'75 ptas. en la Librería de Manuel Sintes Rotger, P. Pablo Iglesias 17, Mahón.

OFERTA VENTAJOSA

Puede V. adquirir a plazos sus preciosas novelas 125 novelas interesantísimas DE 160 A 300 PAGINAS

FORIPTS

Pagaderas en 12 plazos mensuales de 12 pesetas.

Las NOVELAS que ofrecemos son maravillosas y de autores eminentes

BOLETIN DE SUSCRIPCION

Residencia: _____ Calle: _____

D. _____ Domiciliado en _____

provincia de _____

núm. _____ desea adquirir 125 obras de BIBLIOTECA PATRIA, pesetas, pagaderas en 12 plazos mensuales de 12 pesetas.

IBÉRICA

EL PROG 250 DE LAS CIENCIAS Y DE SUS APLICACIONES

Revista mensual ilustrada de vulgarización científica

Dirección y Administración: Palau. 3 - Apartado 143 - Barcelona

De 16 a 20 páginas semanales, en 4.º abundantemente ilustradas con hermosos artículos de vulgarización científica redactados por los más reputados científicos y hombres de ciencia españoles. Sección semanal dedicada a la técnica española. Secciones de Consultas técnicas. Ciencia práctica, Instituciones y biografías.

Cincuenta números al año, con dos copiosos índices ordenados por materias, autores y orden alfabético, útilísimo para obtener gran provecho de la obra como obra de consulta.

Un volumen por semestre. Los números de la Revista forman dos volúmenes al año y se encuadernan con sus índices, en tapas especiales con los colores de nuestra Administración. Ya publicado un tomo por semestre desde 1914, constituyendo una obra utilísima en la biblioteca de todo hombre culto, y una enciclopedia científico-industrial puesta al día.

«IBÉRICA» ES INDISPENSABLE

para estar al corriente de los últimos inventos y problemas de Ingeniería, Geografía, Física, Industria, Aviación, Mecánica, Electricidad, Agricultura, Marina, Astronomía, Matemáticas, Transportes, Minería, Medicina-Higiene, Química, Meteorología.

De venta en la Librería de MANUEL SINTES ROTGER, Plaza de Pablo Iglesias 17, Mahón.

Verdadera economía casera

Home Dye

Este colorante para teñir en casa permite obtener los colores más vivos y brillantes sin necesidad de usar agua hirviendo ni lejía.

Se usa en un momento y con una sencilla receta. No requiere conocimientos especiales. No mancha ni daña.

Se vende en la Librería de Manuel Sintes Rotger, Plaza del Príncipe 17, Mahón.

Placer del Corazón de Jesús

Véndese en la LIBRERIA SINTES, plaza de Pablo Iglesias 17, Mahón.

Libretas de alquiler, listas de embarque y bajas para la contribucion industrial

DE VENTA EN ESTA IMPRENTA

Tubos emboquillados marca "ELEFANTE"

PARA CIGARRILLOS

Fabricados con papel de inmejorable calidad y provistos de boquilla de algodón (anti nicotín), gran preservativo contra la inflamación en la garganta, agríez en el tubo digestivo y otras molestias respiratorias, producidas por la nicotina del tabaco.

Con el uso de los emboquillados marca «ELEFANTE» se obtiene una gran economía en el consumo del tabaco, porque puede fumar todo el que contiene, evitando los desperdicios al tirar la colilla.

Todos los fumadores que estiman su salud, usan emboquillados marca «ELEFANTE», para evitar los males producidos por la nicotina.

Véndense estos emboquillados en la Papelería de MANUEL SINTES ROTGER, Plaza de Pablo Iglesias 17, Mahón.

MONÓLOGOS

Para Señoritas y Caballeros, propios para representarse en Escuelas, Salones y Tertulias particulares. Cuarenta títulos diferentes. Precio de cada ejemplar, 0'50 céntimos. En cada paquete de 20 se rebaja el diez por ciento.

Hay también Diálogos y Salutes.

Los pedidos, con el importe en letra de giro Mutuo o en sellos de correos de 25 céntimos, se harán al señor Secretario de la Academia Provincial de Declamación, o a la calle de Zorrilla número 2, Mahón.

LA NOVELA ROSA CUARTILLAS

Publicación quincenal de interesantes y amenas novelas altamente morales, de los más celebrados autores.

Precio del ejemplar: 1'50 ptas.

Véndese en la Librería de MANUEL SINTES ROTGER, plaza Pablo Iglesias número 17, Mahón.

94 LAS MÁRTIRES DE SUS HIJOS

que yo creo que recibirá una gran alegría cuando se lo diga.

—Muy bien, muy bien.

—Te advierto—dijo Carlota—que tendremos que madrugar, porque no es cosa de hacer el camino con mucho calor.

—Precisamente iba a decirte lo mismo.

—Pues mañana a las seis nos encontraremos en tu hotel y de allí partiremos.

..

A la hora indicada parábase ante la puerta del magnífico hotel de la viuda de Rigall, un precioso carruaje, arrastrado por cuatro soberbios caballos.

En el interior iba Carlota, que se apresuró a saltar a tierra.

Gerardo de Saint Heren ocupaba el pescante, y, abandonando las riendas al «groom», bajó con ligereza.

Las señoras de Rigall esperaban, y, después de saludarse unos y otros afectuosamente, volvieron a ocupar el carruaje.

Gerardo dijo a Amalia:

—Les sirvo de cochero a nuestras mamás: ¿quieres acompañarme?

—¡Oh, sí! Precisamente son muy de mi gusto estos pescantes altos. Parece que se respira mejor.

—Y así es, en efecto—contestó Gerardo, subiéndole con ligereza, para poder ayudar a Amalia.

BIBLIOTECA DE «EL BIEN PUBLICO» 95

Pero su esfuerzo fué inútil.

La alegre muchacha, con una soltura y una gracia poco comunes, se encaramó en el pescante.

—¡Cuidado, cuidado!—gritó Carlota, riendo, a los dos jóvenes—. A ver si nos hacéis dar un tumbó.

—No hay miedo—dijo Amalia—; gularé yo.

—Al fin haréis algún disparate—agregó la señora de Rigall.

Entretanto, Gerardo de Saint Heren decía a Amalia:

—Me parece que te quedarás con las ganas.

—¿De qué?

—De gular.

—¡Muy bien, pollo, muy bien! Hasta ese punto podría llegar la galantería.

—Mira: estos caballos no han sido enganchados hace más de ocho días y están demasiado fogosos.

—Tanto mejor—contestó Amalia sonriendo—; mayor será mi triunfo si los sujeto mejor que tú.

..

En vista de la resolución que había en las palabras y en el ánimo de Amalia, Gerardo le cedió las riendas y el asiento, colocándose él a la izquierda de su compañera, pero atento al menor movimiento de sus manos,

PRECIOS DE...
 En la Isla al mes...
 Resto de España...
 Extranjero al año...
 Número suelto...
 Número atrasado...
 Anuncios: PAG...
 Año L...
 PARA...
 LAS HUB...
 En paz, per...
 Los socialistas...
 no tienen. Nos ref...
 tienen fuerza e...
 una amenaza, ni...
 dispone de los qui...
 fición y un españ...
 Dentro de la t...
 rectivos actuales d...
 pavoroso; pero no...
 la huelga. La huel...
 del Gobierno hubi...
 do, estaríamos hor...
 es decir, si huelg...
 porque los escasos...
 mistas profesiona...
 cia, ni en Extrem...
 que destruyen de...
 El señor Sala...
 en el fondo de ese...
 que no compartia...
 Alonso; pero en la...
 do socialista qued...
 trataba de otra co...
 bra sin ninguna fi...
 tragos morales qu...
 la Gobernación, p...
 todos y para la se...
 «Nos satisfac...
 principio, sí. Pero...
 Las huelgas no se...
 La huelga es un a...
 mento de lucha qu...
 previa una seren...
 alegremente y lig...
 bueno es que sepa...
 que en la huelga...
 dios. Más claro...
 siempre, cuando...
 de justo mejora...
 intervención más...
 huelgas de este ú...
 Huelgas como la...
 gas paradas, se h...
 porque el Govern...
 orineo.

Pues bien: no...
 que esa condic...
 mucho más grave...
 oficios no son má...
 precedente de que...
 resistencia y tran...
 declararse todas...
 ¿Con qué autorid...
 neroso concurso...
 ludo, en efecto, a...
 pues, y con daño...
 la mala de sus m...
 que la huelga es...
 trabajador; pero...
 prudencia. Cuán...
 victoria, sino a m...
 rentes a toda luch...
 se multiplicarán...
 gran la economí...
 Esta es la con...
 esa política, la q...
 discursos y en la...
 ministro de la G...
 to, de la autorid...
 en, aun contrario...
 se en que será in...
 amenazas contin...
 subsistir a base d...